شرکت خدمات مالی ملتیا با در نظر داشت پالیسی و پلان های طویل المدت خویش به تمامی تاجران و متشبثین محترم اعلام می دارد اینکه شرکت خدمات مالی ملتیا خدمات تصفیه مالیاتی را برای دو سال متوالی بصورت رایگان برای تاجران و متشبثین محترم عرضه می دارد. این دو سال شامل سال های مالیاتی 1398 و 1399 بوده که تاجران و متشبثین محترم می توانند به دفتر مرکزی این کمپنی مراجعه نمایند. در صورتیکه متشبثین محترم سال مالیاتی 1397 را تصفیه ننموده باشند شرکت خدمات مالی ملتیا سال های 1397 و 1398 را رایگان تصفیه می نماید.  شرکت خدمات مالی ملتیا همچنان از کارکرد و خانه پری اظهارنامه های مالیاتی الی 5 سال ضمانت می نماید.  
این تصمیم کمپنی ملتیا برخواسته از نتایج تحقیق بازار در ماه اسد سال روان می باشد. کمپنی ملتیا در ماه اسد سال روان تحقیقی را تحت عنوان "مشکلات فرا روی متشبثین" که 200 تاجر و متشبث را در ولایت کابل شامل می شد براه انداخت. نتایج این تحقیق نشان می دهد که %90 تاجران و متشبثین محترم مشکل حل مالیات دارند و نمی توانند که مالیات خویش را با وزارت محترم مالیه به اسرع وقت تصفیه نمایند.  
[bookmark: _GoBack]نوت: این شرایط برای شرکت ها، کمپنی ها، انجو ها و موسسات ی قابل تطبیق بوده که فعال و برحال باشد. هدف کمپنی ملتیا بلند بردن آگاهی از قوانین مالیاتی و ارتقای ظرفیت متشبثین محترم می باشد. 
آدرس: خانه شماره 24، سرک بادام باغ، حصه دوم کارته پروان، نزدیک سفارت پاکستان، کابل - افغانستان
شماره های تماس: 0202232564 – 0780404029 
ایمیل: info@maltya.af  


