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آدویه جات تنظیم خانواده (پنج قلم)
انجمن رهنمای خانواده افغان (افگا) یکی از قدیمی ترین سازمان های غیر دولتی در افغانستان است. انجمن رهنمای خانواده افغان در سال 1968 با هدف تأمین مشوره دهی صحت باوری و میتود های فاصله دهی بین ولادت ها به خانواده های افغان به ویژه زنان تأسیس شده است. انجمن رهنمای خانواده افغان در كنار وزارت صحت عامه مشغول به كار است و خدمات مشوره دهی صحت باروری را به مردم افغانستان ارایه می نماید. علاوه بر این، این سازمان فعالیت های خود را جهت توانمند سازی زنان و جوانان برای تصمیم گیری درست در قسمت صحت باروری شروع به کار نموده است. انجمن رهنمای خانواده افغان در پنج ولایات افغانستان فعالیت میکند.

دفتر مرکزی انجمن رهنمای خانواده افغان به شش قلم آدویه تنظیم خانواده ضرورت دارد. شرکت های تجارتی معتبر میتوانند شرطنامه (آدویه جات تنظیم خانواده، شش قلم) همراه با لست مکمل مشخصات را به آوردن جواز اصلی که میعاد آن مدار اعتبار باشد از تاریخ  8-April-2021نشر اعلان الی تاریخ 14-April-2021 ، سال جاری از ساعت ۸ صبح الی ۳ بعد از ظهر از دفتر مرکزی انجمن رهنمای خانواده افغان به دست آورد.

شرایط و مقررات قابل تطبیق بالای داوطلبی:
داوطلبان شرکت های تجارتی آدویه مکلف اند آفر (آدویه جات تنظیم خانواده، شش قلم) خویش همراه با تمام اسناد داوطلبی بعد از مهر و امضا به داخل پاکت کمپنی سر بسته با ذکر نام تندر اعلان شده الی تاریخ 15-April-2021، سال جاری در ساعات ۸:۰۰ الی ۳:۰۰ بعد از ظهر روز های یکشنبه الی پنجشنبه به دفتر مرکزی انجمن رهنمای خانواده افغان در بخش استقبالیه راجستر و تسلیم نمایند.
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